Losungsmuster Abschlussprifung 2018

und Bewertung an den Realschulen in Bayern
Mathematik |
Aufgaben A1-3 Nachtermin
FUNKTIONEN
All x =log,(y-1,5)+0,5 G=RxIR
& y=39115 Ric
Alz2 —-3=X+V,
xelR;v, € R
A 2,5=log, (x-1,5)+0,5
= Vv, =-135 L4
K2
f,oy=log,(x+12)+0,5 G=RxIR K5
RAUMGEOMETRIE
A20
B
7 L2
A21 tan«CAS= > <CAS =74,05° K5
L3
A 2.2 Einzeichnen der Pyramide ABCP, sowie deren Hohe [P,T,] K 4
A 2.3 Das maximale Mal} der Winkel P.CA ist das Mal} des Winkels SCF.
Das Dreieck FCS ist gleichschenklig-rechtwinklig mit der Hypotenuse [CS]. L2
K1

Damit betragt das Mal? des Winkels SCF 45°.




A24 CP
_CPn(@) __ 9cm ¢ e]0°%45°]
sin74,05°  sin(180°—(¢+74,05°%))
CP,(9)=— 8,65 cm La
sin(74,05°+¢) 2 | K2
A25 v:l-i-_B-A_c-TnPn
32
AB=+11" 9% cm AB=6,32cm
. TP —— 8,65-sin @
sinp === TP = 0°; 45°
? CP, P (o) sin(74,05°+ ) o<] ]
11 8,65-sin¢@ 3
V(p)==-—:6,32-9- cm 0°; 45°
(0)=37 sin(74,05°+ ) oc] ]
V(<P)= .82,00-sm(p om’ ti
sin(74,05°+¢) 3 | K2
EBENE GEOMETRIE
A30 D C,
Dl
A B
A 3.1 Einzeichnen des Trapezes ABC,D, 1| Ky
A 3.2 Fir ¢ muss gelten: 0<C0$(p<§. ¢>53,13° 1 :23
A33 A=05-(AB+C,D,)-d(D,;AB)
sin(p:d(D“—;AB) @ €]53,13%;90°]
S5cm
0,5-(6cm—CnDn)
CoS @ = @ €]53,13%;90°]
5cm
C,D, (¢)=(6-2-5-cos¢)cm
A(9)=0,5-(6+6-2-5-c05¢)-5-sinp cm’ @ €]53,13%;90°] L3
A(9)=(30-sinp—25-cos¢-sing) cm? 3 | K2
19

Hinweis:

Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fir richtige andere Losungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Inshesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschen-
rechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Ldsungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fuhren kann.
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Aufgabe B 1 Nachtermin

FUNKTIONEN

B 1.1 Gleichung der Asymptote: y=-3

Graphzuf, [N/ |
T AR

**************************

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

***************************

fffffffffffffffffffffffffff

L4

K5

B 1.2 Einzeichnen der Parallelogramme A,B,C,D, und A,B,C,D,

L3

B13 A,(x|012:05-3) D, (x+1]06-05+2) x e IR; x >—3,01

— X+1-Xx
A,D, (x)= IR; x >—3,01
n=—n (X) [0,6'0,5X+1 + 2_(0,12‘0’5X—3 _3)} Xe ’ X > 3,0

AD.(x)=| 1!
A1 -0,66-0,5¢+5

L3
L4

K5




3 1

B14 A(x)= FE xeIR; x>-3,01
-1 -0,66-0,5+5
A(x)=(-1,98-0,5* +16) FE
D L3
<0 L4
%/—/
<16 3 E%
B 15 A,B,©0A,D, =0
3 ! 0 IR
= v
1 O] v, y €
= v, =3 IL={3}
A,D, = L
33 3
= A,D, =A,B,, also ist das Rechteck A,B,C,D, ein Quadrat.
-0,66-0,5*+5=3 xeIR; x>-3,01 Ls
K1
K2
= x=-1,60 IL ={-1,60} 5 |Ks5
17

Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Losungswege mdglich. Fir richtige andere Losungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschen-
rechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Losungsvorlage zu Verzerrungen der
Zeichnungen fiihren kann.
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Nachtermin

EBENE GEOMETRIE

B21 i i i YA

L4
K4
B22 A +—">D,
tanp=0,4 ¢ =21,80°
x") (cos(2-21,80°) sin(2-21,80°) o X
y') (sin(2-21,80°) -cos(2-21,80°) ) (-0,6x~1
G=RxIR;xelR;x>-1
X' 0,31x-0,69 L4
= D, (0,31x-0,69|1,12x +0,72) K5
y') (1,12x+0,72




B23 A=15AD,"
— 0,31 —0,69 - x
A,D,(x)= xelR;x>-1
1,12x+0,72—(~0,6x 1)
— ~0,69x —0,69
A,D, (x)=
1,72x +1,72
A(X) :1,5-[(—0,69x ~0,69)" +(1,72x +1,72)Z] FE xelR;x>-1
P L4
K2
A(x)=(5,15x* +10,30x +5,15) FE 4 |Ks
B24 -0,6x-1=-x G=IR;x>-1
& x=25 IL={2,5} s
K2
Apscp, =(5:15-25°+10,30-2,5+5,15) FE Appco, =6309FE | 2 |Ks
B25 OB, X eps| LI IR; x > -1
. X)= ol X X > =
(9= Joex-1 —~(~0,69x—0,69) ©
L4
R 3,58x +2,58 K2
OB, (x)= B, (3,58x+2,58|0,44x+0,04) | 3 |[KS
0,44x +0,04
B 2.6 Yo, =VYa, +3
0,44x+0,04=-0,6x-1+3 G=IR;x>-1
L4
K2
& x=188 IL = {1,88} 2 |KS
17

Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Losungswege mdglich. Fir richtige andere Losungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschen-
rechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Losungsvorlage zu Verzerrungen der
Zeichnungen fiihren kann.
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